



8 强尘埃落定 有人黯然离场 有人等待谢幕

世界杯“诸神黄昏”继续上演

卡塔尔世界杯开赛前，关于“诸神黄昏”的话题就已经沸沸扬扬，因为本届杯赛将是梅西、C罗、莱万多夫斯基、莫德里奇、苏亚雷斯等一批名将的谢幕之战。如今，8强席位已尘埃落定，在梅西和C罗等人如愿留下的同时，已经有一些老将黯然离去。

拼尽全力后的悲伤和幻灭

从2010年闯入四强，到本届世界杯无缘小组出线，南美劲旅乌拉圭队在过去的12年里是南美区甚至整个国际足坛的一股中坚力量。其中，苏亚雷斯无疑是最具代表性的球员之一。

“如果我上场，那是因为我有能力作出自己的贡献，我会努力享受我的最后一届世界杯。”世界杯开赛前，苏亚雷斯这样说。但对于职业生涯已经接近尾声的他来说，本届世界杯并不是什么特别愉快的回忆。

首轮面对韩国队，苏亚雷斯首发登场，但他在64分钟的时间里留下的数据是尴尬的0射门、0过人、0地面对抗，此外还有9次丢失球权。

次轮面对葡萄牙队，作为替补的苏亚雷斯只获得了20分钟的出场时间。第三轮，在乌拉圭队只有获胜才有机会晋级的情况下，苏亚雷斯再次首发，这次他真的拼了——100%的过人成功率、6次争抢成功、助攻1次，对方禁区内触球5次，抢回球权2次……踢了65分钟后，精疲力尽的苏亚雷斯被换下场。

坐在替补席上，眼睁睁地看着自己的球队无缘16强，苏亚雷斯哭了：“我感到悲伤和幻灭。我很幸运能参加4届世界杯。赛前我还在想，4岁的儿子还没看到过我踢赢世界杯比赛，今天他看到我赢球了，但脸上带着悲伤的表情。”



带着遗憾黯然挥别世界杯

“如果这是我代表德国队的最后一场比赛，我想感谢球迷。”在德国队无缘卡塔尔世界杯16强后，33岁的托马斯·穆勒这样说。作为德国队出场次数最多的现役球员，作为一名参加了4次世界杯的球员，穆勒无疑是带着遗憾挥别的。

穆勒的世界杯之旅曾有过美妙的开局：2010年在南非，21岁的他第一次参加世界杯，交出5个进球和3次助攻的完美成绩单；4年后在巴西，德国队夺冠，穆勒再一次打进5球、助攻3次。但在接下来的俄罗斯世界杯中，德国队小组赛出局，穆勒一球未进。

备战本届世界杯前，穆勒的状态并不好。开赛前一个月左右时间，他接连遭遇感染新冠、背部不适、肠

胃感冒等身体问题，并缺席了多场联赛。但到了卡塔尔，他依然3场比赛全部首发。对阵日本队的比赛，穆勒在哈弗茨身后打攻击型中场，成为德国队攻防转换的关键一环。可惜，下半场在德国队1比0领先的情况下，穆勒被换下，日本队成功完成逆转。之后两场比赛，穆勒的位置被提到了前锋，但他仍然没有打进一个球，德国队也再次止步小组赛。

对于自己“最后一场国家队比赛”的言论，穆勒平静后表示，当时是受到了感情因素的影响，“至于未来，我会给自己一些时间去考虑。”不可否认的是，33岁的穆勒即便暂时不退出国家队，4年后再次参加世界杯的可能性也非常小。



不知道还有没有下次世界杯

威尔士队在0比3完败给英格兰队后，失去了晋级的机会。赛后，贝尔带领队友感谢远道而来的球迷。这是贝尔的第一次世界杯之旅，也基本是最后一次了。虽然止步于小组赛，但贝尔仍然打进了威尔士队在本届世界杯的唯一一球。

5个月前，贝尔离开效力8年的皇马，签约美国大联盟球队洛杉矶FC队。在前往美国之前，贝尔甚至考虑过退役，但为了代表威尔士队参加世界杯，他选择了坚持。因为，这是威尔士队时隔64年再次征战世界杯，也是贝尔的首次世界杯之旅。

在卡塔尔，面对美国队、伊朗队和英格兰队，威尔士队拼尽全力战斗

到最后一刻，但仍然没办法走得更远。第二场和伊朗队的比赛，当威尔士队在补时阶段被对手连进两球绝杀后，贝尔满脸沮丧，但他仍鼓励队友沮丧过后必须再次出发。但是，到了小组赛最后一场比赛时，他自己已经被伤病打倒。7次触球，4次传球仅成功一次，第46分钟被替换下场——贝尔以这样的方式结束了自己的第一次世界杯之旅，33岁的他是否还能有下一次，谁也给不出答案。

“只要我可以，只要我想，我就会继续留在国家队。”贝尔在小组赛结束后这样说，“我们将从这次经历中获得大量的经验，但无论如何，我们已经打破了历史。”

